

2023 年第 1 期（总第 79 期）

2023 年 1 月 31 日

用心服务助“双创” 打造创业孵化新高地
——园区 2022 年度工作成绩单

2022 年，园区始终将高质量发展作为首要目标，不断推动孵化服务迈上新台阶，在经济社会、产业发展、科技创新、工业设计等领域取得耀眼成绩，荣获国家中小企业公共服务示范平台、省级“双强六好”非公企业党组织、市级创业孵化示范基地、市非公经济和社会组织党建工作实训教学点等称号。

在社会经济方面，促就业，稳主体，推动产业转型升级。2022 年园区累计实现营业收入 9.3 亿，营业税收超 3000 万，带动就业 1023 人。在品牌建设上，宣传平台更新 327 次，点

击量突破 10 万次，国家、省、市等媒体平台报道次数达 100 余次，社会经济影响力全面提升。

在产业发展方面，不断改善营商环境助推发展。2022 年园区入孵企业达 79 户，新增企业 21 户，帮助 53 户企业争取资金兑付 365 万，疫情期间主动减免房租 201.57 万元，激发各类市场主体活力。

在服务成效方面，构建服务体系，多措并举助企健康发展。2022 年园区累计服务企业 500 余户，服务次数 919 次，其中创业服务 365 次、技术服务 168 次、公共服务 386 次，精准服务，助力企业提质增效。

在科技创新方面，加速聚集科技投入，激发创新热情。2022 年园区培育高新技术企业 2 户、科技型中小企业 40 户，获批雏鹰计划培育企业 2 户，申报知识产权 88 件，授权 92 件，助力一流创新生态建设。

在工业设计方面，建联盟、办大赛，引领区域生态创新发展。园区连续四届举办安徽省工业设计大赛，本届专项赛共征集作品 855 件，参与高校 69 所，参与企业 32 户，参与人数 3565 人，发放奖金 17.9 万。2022 年芜湖市工业设计产业联盟新增会员 10 个，累计 87 个会员单位。

在产教融合方面，建立“校企联动”协同育人机制。2022 年园区与 2 所高校签订战略合作协议，举办产教融合活动 18 场，参与人次达 1254 人，接收安徽工程大学和南京邮

电大学等高校就业见习 32 人，招聘到岗 24 名应届毕业生，多措并举深化产教融合，助力高质量人才培养。

在非公党建方面，坚持发挥党建引领作用。2022 年园区培养正式党员 3 名，入党积极分子 2 名，举办党群活动 19 场，其中公益活动 8 场，开展乡村振兴、社会帮扶、公益慰问等爱心活动，积极履行社会责任，充分发挥党组织优势，筑牢基层战斗堡垒。

2023 年，园区将继续踔厉前行，加快创新创业步伐，助力中小企业创新发展，为加快建设创新芜湖贡献“蓉坊”力量。

园区参加 2023 年“春风行动”启动仪式暨返乡人员专场招聘会

为持续积极创造就业岗位、优化就业条件，宣传芜湖市创新创业成果，着力做好“就业促进”暖民心行动，全力推广三公里就业圈服务模式，1 月 16 日上午，由芜湖市人社局、市经信局、市民政局等 11 个部门联合主办的 2023 年“春风行动”启动仪式成功举办。市委常委、副市长杨正出席启动仪式并讲话。

杨市长一行来到展区查看创业成果，听取了关于人才就业等情况的汇报。活动期间，多名创业者积极询问园区提供的创业和技术服务。

“镜等您来 青春留芜”大学生“返家乡”社会实践活动 在园成功举办

为进一步学习党的二十大精神，深入领会落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，搭建在外学子与家乡常态化联系的实践桥梁，1月13日，镜湖区大学生“返家乡”社会实践活动在园成功开展，30余名返乡大学生走进园区，共话家乡建设，共谈创业就业，切身感受故乡就业创业氛围。

同学们先后参观了园区展厅和大砦坊历史文化长廊，并走访了安徽海萃工业制剂有限公司和安徽泽萌网络科技有限公司等在园企业，了解了企业主营产品及成长发展历程。

“大学生创业就业沙龙”活动在园区会议中心举办，运行服务部部长褚雪敏担任沙龙主讲人，她从当前就业形式、就业准备、面试技巧等方面深入浅出地为同学们讲解了大学生创新创业的方法技巧，并以“紫云英人才计划”为切入点，向同学们解读了高校毕业生在芜创业就业政策。

呈：市委宣传部、市委组织部、市人社局、市经信局、市科技局、市市场监管局、市发改委、团市委、镜湖区委、镜湖区政府

抄：区委宣传部、区人社局、区发改委、区经信局、区科技局、区商务局、区市场监管局、区投资促进中心、团区委、大砦坊街道

发：园区各企业